
dijaški dom« tudi kmetski stan pomaga. Ta 
ustanova — na zadružni podlagi — nujno po
trebuje čim več podpornih članov, ki bi da
rovali letno vsaj 50 din in tudi več ter s tem 
omogočili čim boljši razvoj tej ustanovi, ki je 
namenjena ljudskim duhovnim potrebam 
kmečkega stanu. 

Zaenkrat bo lahko sprejetih do 30 gojen
cev. Pozneje pa, ko bi se ta dom s pomočjo 
dobrotnikov razširil, pa bo sprejetih še več. 
Zato pa pomagajte, kar in kolikor morete, saj 
s tem pomagate sebi! 

Potom takih bodočih vzgojiteljev se bo naša 
že itak dokaj visoka ljudska izobrazba dvig
nila na ono višino, na kateri mora biti. Poleg 
znanja bodoče učiteljske mladine naj vanje 
privzgojena ljubezen do našega naroda in nje
gove najvažnejše mladine pomaga doseči toli
ko zaželjeni cilj. V to naj nam vsem po
maga Bog! 

K—s: 

Zadnjič smo pod tem naslovom razpravljali 
o onih osebah, ki vodijo, odnosno so tudi in 
morda najbolj soodgovorni za slovensko ljud
sko izobrazbo. Ugotovili smo, da so tozadevno 
najboljši oni učitelji, ki so našemu preproste
mu človeku najbližji po svojem mišljenju ter 
močni v žrtve zahtevajoči ljubezni do zaupa
ne mladeži in ljudstva sploh. Rekli smo še, 
da naj tudi kmečki stan skuša skrbeti za uči
teljski naraščaj, kateri bo pozneje imel pravo 
notranjo voljo sodelovati z narodom tako, ka
kor si narod želi. Zato bomo nekaj besed spre
govorili o tem. 

Kmečki stan da premalo sinov učiteljskemu 
stanu. Da pa bi bil v tem stanu tudi kmečki 
živelj dovolj zastopan, je nujno, da začno zla
sti naši kmečki fantje (dekleta ne izvzame
mo) študirati. Možnost je zato zlasti danes za
dostno dana. V vsakem večjem središču se 
nahajajo meščanske šole, katere nudijo poleg 
drugih nižjih srednjih šol osnovno izobrazbo 
za ta poklic. Seveda pa nastopa za takega 
mladostnika nujna dolžnost predvsem doma
čije, ki ga naj obvaruje, da se učeči malo
meščansko ne skvari in nozneje morda ne do
mišljuje, da mu zdaj, ker študira, ni treba 
doma pomagati ali podobno. Sploh je silno 
zmotno mišljenje, da mora sleherni, ki ima 
recimo meščansko ali n'žjo srednjo šolo, po
stati takoj kak škric. O ne! Tudi na domačijah 
potrebujemo izobraženih ljudi, zlasti v današ
nji dobi, in bi bilo želeti, da bi bilo čimveč 
zlasti strokovno šolanih gospodarjev. Zave
dati se pa moramo, da nam dajo šole le iz
obrazbo, ne pa poklica in radi tega ne more
mo zahtevati, da bi takoj po dovršenih, zlasti 
nižjih šolah službe padale v naše žepe. To 

Kaj pa ljudska izobrazba? 
možnost nudijo le gotove strokovne šole. O 
tem samo nekaj. 

Ako je kak dober, nadarjen in tudi življenj
sko odličen fant dovršil meščansko šolo in je 
dana možnost ali potreba, da fant zapusti 
dom, naj prosi za sprejem na učiteljišče; v 
našem primeru v Maribor. Tam bo gotovo 
sprejet, ako odgovarja vsem tozadevnim za
htevam in predpisom, to je, da je dovršil me
ščansko šolo z odličnim ali vsaj prav dobrim 
uspehom, da je zadostno star, zdrav, vse
stransko neoporečen, pevsko in godbeno na
darjen ter voljan resno služiti najvišjim vred
notam svojega naroda. Tam pa je zanj do\jolj 
preskrbljeno, da se primerno pripravi na svoj 
vzvišeni učiteljski poklic. 

Vemo, da bo sedaj marsikateri izmed takih 
gospodarjev dejal, da bi sicer svojega otroka 
posvetil in dal temu stanu, vendar radi po
manjkanja zlasti denarnih sredstev tega ne 
more. Za take fante je sedaj tudi v Mariboru 
urejeno. Že na Svečnico letos bo otvorjen v 
Tomšičevem drevoredu v Mariboru — četrt 
ure od učiteljske šole — »Slomšekov dijaški 
dom«, ki je namenjen le dobrim in vernim 
dijakom učiteljiščnikom,, sinovom naših kmeč
kih domov, tako da ni treba imeti bojazni za 
sina, ker bo vsestransko oskrbovan. Cena za 
oskrbnino se bo ravnala po gospodarskih pri
likah staršev, drugo bo krito s podporami. 
Vodstvo je v duhovniških rokah, medtem ko 
so gospodinjstvo prevzele šolske sestre iz Ma
ribora. Na ta način hočemo našemu kmečke
mu slovenskemu rodu v tem oziru pomagati. 
Da pa bo tovrstna vzgoja v novem za učite
ljiščnike namenjenem domu uspešnejša, je 
nujno potrebno, da tej ustanovi »Slomšekov 


